

“南”来北往 “翼”展鸿图 泉州南翼国家高新区(北京)招商推介会举办

本报北京讯 (泉州晚报记者 吴宗宝 海丝商报记者 陈亮亮 通讯员 黄思伟 陈东辉) 18日,“南来北往·翼展鸿图”泉州南翼国家高新区(北京)招商推介会在北京成功举办。

福建省人大常委会委员、泉州南翼国家高新区建设指挥部指挥长李建辉,泉州市领导卢秀萍、高向荣,南安市领导张桂森、蔡清安、陈倩、林燕斌、薛建明,北京泉州商会、北京晋江商会、北京南安商会、央企、国企、民营龙头企业等客商代表共计300余人齐聚一堂,共叙情谊、共话商机、共谋发展。

泉州市委副书记、组织部部长、泉州南翼国家高新区建设指挥部常务副指挥长卢秀萍指出,加快南翼高新区开发建设是泉州市委、市政府聚焦构建“一湾两翼”城市发展格局,打造万亿泉州新增长极所作出的重大决策部署。当前,南翼高新区正紧抓中央支持福建探索两岸融合发展新路的重大战略机遇,勇担建设两岸(厦泉金)合作发展区的重要历史使命,同时深度对接周边众多科创资源,积极抢抓布局高新技术产业新领域、新赛道,在推动新一轮高质量发展中大有可为,未来可

期。选择南翼高新区,就是选择与泉州最具发展潜力和投资价值的活力区共同前行,与培育发展新质生产力所蕴藏的发展机遇协同并进,与具有一流营商环境和创业沃土的泉州亲密拥抱。泉州始终是在外泉商最温暖的港湾、最温馨的家园,希望大家携手并肩,再创泉州“涨海声中万国商”的繁荣盛景。

当天,现场举行了南安市和北大光华校地协同创新合作启动仪式。南安市牵手北京大学光华管理学院,高位嫁接北大丰厚的人才人脉资源,开启校地协同创新合作新旅程。双方将

从组织联建、人才联动、产业联促等多个方面开展合作,为南安市经济社会全面发展提供人才和智力支撑,为北京大学光华管理学院培养高素质管理人才提供多层次成长锻炼平台,打造院地互利合作、共赢发展的样板。

会上,泉州南翼国家高新区建设指挥部作南翼高新区招商推介;与会领导为泉州驻京办、北京泉州商会、北京晋江商会、北京南安商会等4个招商联络处授牌;王文进、武文生、陈利俊、杨富华等各行业精英先后发言,为泉州南翼国家高新区的发展建言献策。

北京南安商会换届 美林乡贤王文进当选会长

本报北京讯 (特派记者 陈亮亮 通讯员 陈东辉) 18日,北京南安商会第五届理事会就职典礼在北京召开,美林乡贤、京源中科科技股份有限公司董事长王文进当选会长。

福建省人大常委会委员李建辉,泉州市人大常委会副主任高向荣,泉州经济技术开发区党委书记王小阳,南安市领导张桂森、蔡清安、陈倩、林燕斌、薛建明、叶维新,以及北京、南安两地相关部门领导、在京兄弟社团代表和40家异地南安商会代表参加理监事会就职典礼。

当天举行的会员大会选举产生新一届理(监)事会领导班子成员。王文进当选会长,黄卿乐当选理事长,陈增强当选监事长。

就职典礼上,与会领导为商会新当选的理(监)事会领导班子授牌;南

安作招商推介,九牧集团作九牧&小牧“以旧换新”推介。

南安市委书记张桂森向新当选的理监事会成员表示祝贺。他表示,此次盛典是一场季春的邂逅、一次乡情的邀约,此情此景,我们不禁为所有爱拼敢赢、敢为人先的南安人点赞喝彩,不禁为抱团发展、心系桑梓的全球各地南安商会行礼致敬,也不禁为关心指导、倾情帮助的各级领导、各级部门深表敬意。历经几十年的接续奋斗,家乡南安的发展取得了长足进步,这得益于大家置身其中、奉献其中。南安人素有“把心贴着南安”的独特基因,恰是我们同心同向、奋力奋进最宝贵的财富。当下,家乡南安春和景明、人和业兴,新一轮高质量发展其时已至、其势已成、其兴可待。希望大家持续弘扬“爱

拼才会赢、输人不输阵、输赢笑笑”的精神特质,追新逐质、创新领航、扛旗领跑,在发展中团结协作、抱团共赢,实现“各美其美、美美与共”;期盼大家当好家乡代言人,吸引更多人一起看涨南安、点赞南安、投资南安、扎根南安;诚挚欢迎大家常回家乡走走看看,把更多新质项目、优质人才、高端技术和雄厚资本资金带回家乡,为南安新一轮高质量发展增添新动能、激发新活力。

王文进表示,将带领团队秉承闽商精神,坚持发展服务宗旨,锐意创新,依法依规,弘扬文化,强化服务,引导现代化管理,提供定制化支持,凝聚合力、深化合作。在新征程上,商会将紧跟国家发展战略,深化内外合作,打造和谐活力商会,为经济高质量发展“添砖加瓦”。南安市委常委、统战部部长蔡清安参加会议。

据了解,北京南安商会于2002年成立,如今已成为北京南安籍人士资源共享、团结协作、共同发展的平台。截至目前,商会吸纳会员单位500余家,涉及金融、房地产开发、工程建设、石材、水暖、瓷砖、器械、灯具、食品、环保科技、服务等行业。

又讯 18日上午,南安市委统战部、市工商联在京组织召开异地南安商会“四好”建设交流座谈会。40个异地南安商会代表围坐于长桌,互叙乡情,共话发展。太原南安商会、西安南安商会、成都南安商会、南宁南安商会等商会会长分享商会建设经验,与会人员围绕商会组织建设、制度建设、作用发挥等方面交流发言,并就各自商会建设中存在的问题和困惑深入探讨。南安市委常委、统战部部长蔡清安参加会议。

品春茶、尝美食、看非遗……
眉山乡村文化旅游节举行

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 春茶品鉴会、乡村美食展、优秀摄影作品展、电商直播、非遗表演、乡村集市、茶山音乐会……17日,2024年眉山乡村文化旅游节开幕。南安市领导黄景阳、曾惠阳、黄清地参加活动。

当天,活动在舞蹈《梦回敦煌》中拉开序幕。紧接着,在主持人的倒数声中,与会领导、嘉宾共同启动“乡村微度假 休闲游眉山”——2024年眉山乡村文化旅游节。

现场举行了眉山乡农文体旅产业发展联盟授旗仪式,并发出《联盟发展倡议》,南安农商银行为联盟授信3000万元。据了解,眉山乡农文体旅产业发展联盟将重点在政策项目惠企、挂钩帮扶企、招才引智强企、金融支持活企等四大方面发力,着力构建“1+2+3+N”发展体系,推动农文体旅产业实现更高质量、更可持续的发展。

此外,为进一步提升眉山乡的茶叶技术含量,提高眉山茶产业的核心竞争力,眉山乡茶产业提升研究合作交流中心正式揭牌。当天,现场还邀请安溪直播团队进行直播示范,并向3位直播达人颁发电商助农大使聘书;同时,还举行了优秀摄影作品颁奖、眉山好春茶评选、“康养眉山”美食手册发布、茶叶制作技艺提升培训会等活动。

当天,在皇旗尖茶庄园,南安市音乐协会还举办了茶山音乐节,田园音乐、露营烧烤、围炉煮茶,让游客们远离城市喧嚣,感受自然之趣。



▲媒体采访团围观迄今为止全球最完整的鸭嘴龙类胚胎化石“英贝贝”。

“中国有约·相约福建”2024年国际媒体采访团走进南安 将向全球推广石材卫浴产业

本报讯 (记者 蔡静琦 文/图) 近日,南安迎来了一批特殊的客人——“中国有约·相约福建”2024年国际媒体采访团。

采访团由来自法国、德国、意大利等国家和地区的50余名中外媒体记者、网络名人、专家学者组成,17日至18日,先后走进英良集团、福建鹏翔实业有限公司以及九牧集团。

在英良集团,采访团成员不仅参观了英良石材自然历史博物馆的自然馆和产业馆,了解了化石、石材的历史及现代石材艺术和产业应用,还深入了解了英良集团如何将石材文化与自然保护理念相结合,推动绿色可持续发展。

在福建鹏翔实业有限公司,采访团参观了再生石文化馆,通过听取和观看各个时期的场景还原,了解了再

生石的历史文化。在鹏翔再生石选材区,采访团成员见证了全球品类最齐全的再生石产品,点赞鹏翔企业在石材再生领域的贡献。

在九牧集团,采访团参观了九牧技术体验中心,了解了九牧的发展史和科研发展情况。特别是绿色黑灯工厂,这里的无人化黑灯注塑工厂流程工艺和智能装配工厂展现了智能制造的未来趋势,让采访团成员大开眼界。

参观过程中,英国籍视频博主 Tobias Orlando Robert Symonds 直接开启了直播模式,向粉丝推介起了他所看到的上古时期的各种化石、人造石,以及中国先进的卫浴生产线。

在接受记者采访时,Tobias 分享了他的中国经历。自从10年前来到中国,他就被这个国家的魅力所吸引。尽管之前从未踏足福建,但今年

他已3次来到这里,不仅被福建的海鲜美食所诱惑,更被这里迅速发展的经济所折服。

“之前听说南安是个石头特别多的地方,亲眼所见以后,规模之大让我惊讶,智能化生产水平着实让人感到不可思议!”Tobias 认为,国外对中国了解还非常有限,他将通过 TikTok、Facebook 等社交媒体平台,让更多外国人认识真实的中国。

中国日报网英国籍专家 Alexander Stephen Long 也对南安的石材博物馆和卫浴产业发展表现出极大的兴趣,并拍摄了大量的视频和图片。

通过2天的实地调研采访,采访团对南安石材、卫浴产业有了更深入的了解。他们认为,这些产业在技术创新、环保理念和产业发展方面取得了显著成果,为全球产业提供了宝贵经验。

南安召开全市河湖长制工作推进会

本报讯 (记者 黄睿超) 17日,南安市市长、总河长王连赞主持召开全市河湖长制工作推进会。

会上通报了河长制工作存在的问题,并部署下阶段工作。

王连赞指出,全面推行河长制是贯彻党中央、国务院关于生态文明建设的重大决策,是对习近平生态文明思想的积极响应和有力践行。要提高政治站位,进一步增强全面推行河长制的思想自觉和行动自觉,更加注重综合治理、系统治理、源头治理,不断探索创新、示范推进,努力推动全市河湖治理事业高质量发展。

王连赞强调,要坚持问题导向,聚焦当前的短板弱项,增强主动性、预见性,统筹推进“四乱”问题图斑、流域水质污染、河道行洪排涝能力、黑臭水体、城乡供水问题等难点痛点堵点问题的解决,全力以赴抓好河长制各项任务落实;要强化组织领导,牢固树立“一盘棋”思想,协同推进、久久为功,强化宣传引导、督导考评和机制创新,形成河湖管理保护的强大合力,确保河长制工作全面有序推进。

南安市人大常委会 调研退役军人服务保障体系建设工作

本报讯 (记者 洪丽燕) 17日,南安市人大常委会调研组就南安市退役军人服务保障体系建设工作开展调研。

调研组实地走访了诗山镇退役军人之家、省新镇油园村退役军人服务站、柳城街道帽山社区退役军人服务站及工商银行军人驿站,并走访市退役军人事务局,观看退役军人工作五周年宣传汇报片,参观该局服务中心和荣誉室,了解市退役军人服务中心和各基层服务中心的运行情况,退役军人服务保障体系建设及当前面临的困难和问题。

随后,调研组召开座谈会,听取有关工作汇报,对南安市退役军人服务保障体系所取得的成效予以肯定,并对如何进一步加强退役军人服务保障提出具体要求。

调研组指出,退役军人服务保障体系建设,是打通解决退役军人政策落实、服务保障的“最后一公里”。要切实提高政治站位,强化责任担当,注重统筹协调,用心用情用力做好退役军人服务保障工作;要强化政策执行,落实保障措施,注重矛盾预防与权益维护相结合,切实维护好广大退役军人的合法权益,解决退役军人的急难愁盼问题;要注重宣传引导,讲好退役军人故事,弘扬退役军人正能量,推动全社会形成尊敬军人、崇尚军人的良好风尚,不断增强退役军人的获得感、归属感和幸福感。

第二届南安市职工气排球比赛举行

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 陈哲群) 18日,“南工杯”第二届南安市职工气排球比赛举行。市委常委、宣传部部长曾惠阳出席活动。

开幕式结束后,随着裁判员的一声哨响,紧张激烈的比赛正式拉开帷幕。赛场上,各参赛队员团结协作、配合默契,攻守兼备强力扣球、机智轻吊穿插跑动、巧手拦截……精彩的比赛、激烈的拼杀,赢得现场观众的热烈欢呼。

该赛事由南安市总工会、市教育局、市文化体育和旅游局共同主办,市排球协会承办,分为教职工小学组、教职工中学组、职工男子组和职工女子组4组,来自南安各行业单位的47支队伍460余名运动员,将在4天时间里同场竞技,隔网对话,角逐桂冠。

